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Predspracovanie dat (1)

e Zdrojdat: www.abclinuxu.cz - vysledky ankety o
najoblubenejsiu distribuciu linuxu roku 2006

* PocCet zaznamov: 6625

* Tvar zaznamu: .xml subor

<anketa> <vek>26-30</vek>
<screen id="START"> <pohlavi>muz</pohlavi>
<distribuce>fedora</distribuce> <vzdelani>maturita</vzdelani>
<fedora_verze>5</fedora_verze> <pouziti>desktop</pouziti>
<platforma>x86</platforma> <znameni>vahy</znameni>
<osbitu>32</osbitu> <jineos>WindowsNT</jineos>
<archbitu>32</archbitu> <casto>napul</casto>
<zamestnani>zamestnanec</zamestnani> <doba>dva roky</doba>
</screen>

</anketa>


http://www.abclinuxu.cz/

Predspracovanie dat (2)

* Pomocou DOM parseru vytvorena sq|l
databaza tvaru:
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Predspracovanie dat (3)

» QOdfiltrovanie zaznamov s chybajucimi
udajmi, zostalo 5000

dist
ubuntu
mandriva
mandriva
debian
slackware
suse
debian
gentoo
gentoo
ubuntu

Znamenie
kozoroh
beran
beran
vodnar
beran
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lev

ryby
byk
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minimalne
minimalne
prevazne
prevazne
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WindowsNT
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20-25
26-30
26-30
20-25
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I Naivni Bayesovsky klasifikator

* Predpoklad:
I - Jednotliva pozorovani jsou podminene nezavisla

e Hledame maximum z:

max (P(h’t)l:[1 P(E;|H,))

l

* Vysledek:
- Uspésnost pouze 30% :-(



Bayesovska siet’ (1)
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I Bayesovska siet’ (2)

celej siete: , =11 P(u]rodicia(u,))

P(ine OS, ako dlho, ako casto, pohlavie, znamenie, typ
pouzitia, vek, vzdelanie, zamestnanie, distribucia) =
P(ine OS)*P(ako dlho)*P(ako ¢casto)*P(pohlavie)*
*P(znamenie)*P(typ pouzitia)*P(vek)*
*P(vzdelanie | vek)*P(zamestnanie | vek, vzdelanie)*
*P(distribucia | iné OS, ako dlho, ako casto, pohlavie,
znamenie, typ pouzitia, vek, vzdelanie, zamestnanie)

I e Zdruzena pravdepodobnostné distribucia



I Kauzalna inferencia (1)
* Otazka: Aka je pravdepodobnost vyberu
I urcitej distribucie linuxu na zaklade vlastnosti
uzivatela?

e Metdda: kauzalna inferencia, znama
struktura siete, veliCiny plne pozorovatelé

e Ciel: Najst maximalne vierohodny odhad
vzhladom k trenovacim datam

(n(HNEN,...NE,)
(n(E,N,.. NE,))

P(H|E,,.. E,)=



I Kauzalna inferencia (2)

* Hypoteza H : distribucia
I Debian, SUSE, Mandriva, Ubuntu, Gentoo, Fedora,
Slackware, Red hat, Arch, Cent OS, Aurox, ostatné
e Pozorovania E1,... Ek:
zamestnanie — dochodca, hezamestnany,
podnikatel, student, zamestnanec
ako casto pouziva linux -minimalne, obcas,
polovicne, prevazne, vyhradne
kolko rokov pouziva linux — 0.5,1,...,10, dlhsie
aké dalsie OS pouziva — WindowsNT, Windows95,
FreeBSD,DOS, Solaris, MacOS X, HPUX, AlX,
OpenBSD, NetBSD, IRIX, MacOS, Ziadny



Kauzalna inferencia (3)

pohlavie — muz, zena
vzdelanie — zakladné, ucen, maturita, vysoka Skola,

doktorat
vek - <15,15-19,20-25,26-30,31-40,41-50,51-60, >60

typ pouzitia — desktop, notebook, server
Znamenie zverokruhu



I Implementace (1)
* Trida Net
I - Spocte sdruzenou pravdepodobnostni distribuci
site pro kazdou distribuci a vrati distribuci s

maximalni pravdepodobnosti.



Implementace (2)

* Trida Point
- Spocte hodnotu jedného uzlu site
VEK
'fZDELANI]EZ@/IESTNANjE

POHLAVI
ISTRIBUCI ‘/iNAMENIT:

ARG DLHD// \ INE O3

AKO CASTPTYP POUZITIA




I Vysledok

* Testovacie data — vopred vytriedené
I zaznamy pri filtrovani (recyklacia)

distribucia
skutocne zvolena nami odporucana

gentoo gentoo

ubuntu ubuntu

suse suse

gentoo debian

debian debian

ubuntu ubuntu
mandriva mandriva
gentoo gentoo

mandriva mandriva



I Zaver

* Podla vysledkov vychadza uspesnost
I vhodnosti nami odporucanej distribucie pre
klienta az 88% !!!
* Toto Cislo by bolo pravdepodobne este
vyssie, keby sme do siete zahrnuli viac
zavislosti

* Vysledky by bolo mozné vyuzit pri zavadzani
novych features do distribucii (pre urcitu
charakteristicku skupinu uzivatelov)



I Zdroje

e data : http://www.abclinuxu.cz/

I * inSpiracia: http://www.zegeniestudios.net/Idc/


http://www.abclinuxu.cz/
http://www.zegeniestudios.net/ldc/

